



# 梁园区李庄乡： 构建富饶美丽的后花园

文/图 晚报首席记者 徐莹 晚报记者 戚丹青

## 阅读提示

悠悠黄河故道水，荫荫森林公园树。如此优越的地理位置，使梁园区李庄乡成了我市的后花园。近年来，李庄乡党委、政府雄踞高地快加鞭、坐拥优势谋发展，“两学一做”重实效，扶贫攻坚高标准，大力推进PPP项目，全力服务好集聚区建设，抓好双违管控和环境保护工作，加大民生投入力度，推动了该乡各项工作的有序稳步发展，经济建设有了长足进步，群众获得感有了显著提高。

## 真抓实干，带群众富起来

梁园区李庄乡党委书记韩建华告诉记者，李庄乡党委、政府按照“省内找坐标、市内争先进、区内搞竞赛”的总体要求，持续推进“两学一做”学习教育常态化制度化，认真落实“三五”基层工作日有关要求，咬定让群众富起来这一目标不放松。他们看重国家森林公园、新郑黄河故道风景区及蒙墙寺村的古蒙城遗址这一优势，围绕国家森林公园大做文章，形成了一个以生态农业为主题的旅游、服务经济带。在森林大道两侧，搞特色种植、养殖和优质品种繁育，形成了以大棚蔬菜、草莓为特色的生态农业带，仅蔬菜大棚就有120多个；裴武庄发挥邻近国家森林公园的优势，发展旅游服务；利用天泉湖和黄河故堤南的3000亩背河洼地发展特色养殖；以闫庄新村为基地，建成了包括潘堂、史庄在内的农业示范、观光园区；建设温室大棚208座；围绕森林大道发展观光采摘温室大棚75座；发展贫困村蔬菜大棚种植120亩；发展菊花种植600亩；专业蔬菜种植基地两处。而境内的铝工业园、农副产品加工园不但挑起了经济发展的大梁，还吸引了周边的闲散劳动力，让他们在家门口就可以有不少的收入。

## 精准扶贫，帮群众奔小康

为了让辖区内的居民早日奔向小康社会，2017年开始，李庄乡党委、政府切实做好精准扶贫工作。李庄乡现有建档立卡贫困户244户，470人，按照省、市、区“6633”规范建档立卡工作要求，对全乡1.35万户进行全面普查，并通过四议两公开工作法确定贫困户，做到识别、退出零差错。在规范建档立卡的同时积极做好整村推进工作，朱楼村、刘集村扶贫车间已建成，村文化广场改造项目正在实施。同时，乡政府已完成所有贫困户“六改一完善”工程，改善困难群众生产生活条件。为了让困难群众增收，乡政府大力实施一村一品产业培育工程。比如在刘集村，适度压缩小麦、玉米等传统农作物种植面积，积极发展大蒜、草莓苗、彩虹西瓜等特色产品，村民收入得到了较大幅度地提高。为了解决资金困难的问题，乡政府积极为群众协调办理小额惠农贷款，有效解决种植户启动资金不足的难题。2017年，乡党委先后投资75万元对刘集村文化广场升级改造；投资195万元新修道路1.5万平方米；投资20万元安装太阳能路灯40盏；投资20万元新建标准化卫生室两座；投资110万元，新建1530平方米扶贫车间；投资20万元，种植绿化植物800平方米，栽植大叶女贞100棵；投资10万元绘制文化长廊。



## 建管并举，让辖区更美丽

为使“后花园”更美丽，该乡在加大招商引资的同时，大力推进PPP项目。一是完成黄河路、梁园路、庄周大道、凯旋北路、君台路、建设路西延、清凉寺大道七条PPP道路项目前期拆迁安置工作，共拆迁房屋1302处、45.5万平方米，清理树木2.3万棵，涉及土地1183.2亩。二是完成S209道路拆迁工作，S209是市委提出的“三环九放射”的其中之一，目前已完成所有拆迁任务。

除此以外，该乡加大了双违管控和环境治理工作，今年以来，组织大型强拆活动8次，集中执法30余次，涉及总面积达6000平方米，制止乱栽乱种行为217人次；积极查处环境违法行为，共取缔黑加油站8家、取缔整改小散乱污企业10家，对包河和忠民河两侧排污点进行整治，建立河长制，取缔养殖场3家，封堵排污口15个，拆除河道厕所8个，并在河道清淤、加宽的同时对两侧河坡进行硬化。目前，全乡上下心往一处想，劲往一处使，一定会让这个“后花园”更加美丽、富饶。



梁园区李庄乡党委书记韩建华了解庄周大道的道路建设情况



督导基层党建



查看道路建设